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	案由：                                                                

     建立一个高效、发达的现代物流配送体系，既是我市主动融入国家和云南发展战略的重要举措，又是我市产业转型升级发展的规划目标，既是网络经济电子商务发展的迫切需要，又是企业发展面临的现实问题。“十二五”期间，我市制定了《玉溪市“十二五”现代物流发展规划》，着力打造中国连接东南亚中转枢纽的重要物流供应链接点，共同建设滇中南地区贸易物流中心、现代物流装备制造业基地。近年来，中共玉溪市委、市政府提出“三区一港”的发展定位，把现代物流业发展作为“342”产业建设的重要内容来积极推进。各级政府以及相关部门对现代物流业发展的重视程度不断加大，借助玉溪的产业基础、交通区位优势、丰富的资源优势、良好的社会营商氛围，玉溪物流业发展环境不断优化，基础设施逐步改善，物流业总体呈增长态势。目前，全市共有道路货物运输及相关业务经营户43563户，运输车辆9441辆，从业人员93649人。2015年完成货运量11465万吨，货物周转量161.65亿吨公里。快递物流投送企业全市共25户，快递经营分支机构71个（含17家托运部），中心城区日均快递投送量达3000多件。2015年1—11月邮政快递业务量514800件，比上年同期增加97%。                                                               
    玉溪现代物流发展存在的问题：                                                

    一是对现代物流发展重要性的认识还需加强。现代物流不是传统行业的延续，而是一个新兴的复合型产业。当前，玉溪现代物流依然处在起步阶段，“规划”执行不到位，未制定出台促进现代物流业发展的政策措施，存在“嘴上提得多，推进落实措施少”的现象，存在传统物流信息化就是现代物流的认识误区，存在物流与电子商务脱节，重电子商务轻物流的现象。                            
    二是现代物流管理体制不顺 。现代物流业涉及面广，政府管理部门较多，涉及交通、发改、商务、工信委等部门。在调研中，部分企业反映，存在多头管理、遇事无人管的情况。物流企业在土地、税费、厂房建设、政策享受等方面，有的按照工业项目执行，有的按照服务业项目执行，享受相关优惠政策难，现代物流发展工作推进缓慢。

    三是基础设施薄弱。缺乏多功能、高效率的现代化物流市场。当前已规划的几个物流园区，由于种种原因建设滞后，仅研和钢铁物流市场和通海蔬菜物流市场运转发展较好，其余物流园区建设进展缓慢。                               
    四是物流企业实力弱、规模小。大部分交通物流企业由过去存储、运输企业转型而来，物流专业化程度低，普遍存在转型慢、享受政策支持力度小等特点。快递物流企业场地小、信息化程度低、投送工具简单、投递人员流动性大，存在资源浪费、成本高、安全系数低等问题。                                         
建议：                                                                 

    市委、市政府在“十三五”规划建议中进一步提出把玉溪建成国际大通道和现代物流重要枢纽、辐射南亚东南亚的重要基地。为此，我们提出以下建议：

    一是加大改革力度，进一步理顺物流业部门管理协调机制。针对目前物流企业反映的主管部门无政策，有政策的部门不主管，多头管理又都不管的情况。建议由政府综合管理部门牵头，在市级层面设立物流发展协调管理机构，负责全市物流行业的协调管理工作，对整个物流业发展进行统筹和协调。                
    二是出台政策，制定支持物流产业发展配套措施。国家和云南省分别于2004年和2012年出台了加快现代物流业发展的意见。建议研究制定《玉溪市加快物流产业发展的实施意见》，从土地政策、注册审批、收费管理、市场监管、产业扶持等方面为物流产业发展提供政策支撑。                                           
    三是强化基础，加大现代物流产业基础设施建设。建议加大整合和建设物流基础设施的力度，重点扶持现代物流业功能园区，优先保证全市重点物流项目用地供应，鼓励社会资本参与物流基础建设，鼓励物流企业向物流园区、物流中心集聚。                                                                      
    四是整合资源，扶持重点骨干物流企业发展。鼓励支持物流企业强强联合，培育发展骨干物流企业，建设龙头物流产业中心。引导整合中小型物流企业，在中心城区规范建设快递物流集散中心，提高市物流市场的集中度，降低配送成本，统一配送工具，提高配送安全保障。支持第三方物流企业加强服务创新和技术、装备改造，尽快培育具有核心竞争力的现代物流企业。                        
    五是强化统计，增强物流行业统计数据时效性。目前，物流行业统计滞后，行业发展数据缺乏。建议物流主管部门会同统计部门研究，建立符合玉溪实际的物流统计制度和数据采集平台，切实加强行业统计，不断完善指标体系，确保物流统计数据的全面性和准确度，使物流统计数据充分反映玉溪物流业发展状况。                                                            
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